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Órgão: Ministério da Justiça e Segurança Pública/Secretaria Nacional do Consumidor/Conselho Federal Gestor do Fundo de

Defesa dos Direitos Difusos

ATA DA 238ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CFDD REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2021

Aos vinte e sete dias do mês de maio, às 09h18, reuniu-se, virtualmente, o CONSELHO FEDERAL

GESTOR DO FUNDO DE DEFESA DE DIREITOS DIFUSOS (CFDD). ESTIVERAM PRESENTES, sob a Presidência

do Sr. PAULO DE TARSO CANCELA CAMPOLINA DE OLIVEIRA, os Conselheiros: Sr. LUIS HENRIQUE

BERTOLINO BRAIDO, representante titular do Conselho Administrativo de Defesa Econômica - CADE; Sr.

JOÃO PAULO SOTERO DE VASCONCELOS e Sra. BIANCA OLIVEIRA MEDEIROS, representantes titular e

suplente, respectivamente, do Ministério do Meio Ambiente - MMA; Sr. PEDRO MACHADO MASTROBUONO,

representante suplente do Ministério do Turismo - MTur; Sra. LILIAN FERNANDES DA CUNHA,

representante titular da Agência Nacional de Vigilância Sanitária do Ministério da Saúde - MS; Sr. RAFAEL

CAMPELO DE MELO FERRAZ, representante titular do Ministério da Economia - ME; Sra. ANNA PAULA

COUTINHO DE BARCELOS MOREIRA, representante titular do Ministério Público Federal - MPF; e Sr. VITOR

HUGO DO AMARAL FERREIRA, representante titular do Instituto Brasileiro de Políticas e Direitos do

Consumidor - Brasilcon. O Secretário-Executivo do CFDD, Sr. GRACIVALDO JOSÉ VENTURA DE SOUSA; a

Coordenadora-Geral de Projetos, Formalização e Fiscalização do Departamento de Projetos e de Políticas

de Direitos Coletivos e Difusos - DPPDD, Sra. ANDREA KARENINA ISACKSSON D'ALBUQUERQUE; o

Coordenador de Políticas de Meio Ambiente e Patrimônio Histórico do DPPDD, Sr. JOÃO YUTAKA SHIRATA;

o Coordenador de Análise do DPPDD, Sr. FÁBIO EDUARDO ARRUDA; o Coordenador de Fiscalização do

DPPDD, Sr. EDUARDO CRUZ ROCHA; a Coordenadora de Formalização do DPPDD, Sra. HELEN CRISTINA DE

ASSUNÇÃO CARDOSO; o Chefe de Divisão de Políticas de Meio Ambiente e Patrimônio Histórico do

DPPDD, Sr. RAUL SILVA SALES; e a Sra. GESSI DE CARVALHO COSTA. JUSTIFICOU AUSÊNCIA: O

Conselheiro: Sr. CARLOS TEODORO JOSÉ HUGUENEY IRIGARAY, representante titular do Instituto "O Direito

por um Planeta Verde" - IDPV. Antes de iniciar as discussões dos itens da pauta, o Presidente informou aos

Conselheiros que recebeu um convite do Banco Central para participar do evento de lançamento nacional

do projeto denominado "Aprender Valor", projeto esse patrocinado pelo Fundo de Defesa de Direitos

Difusos, e que visa disponibilizar aos alunos da rede fundamental de ensino público nacional informações

acerca de educação financeira, com perspectiva de atingir cerca de 22 milhões de alunos. Registrou,

também o Presidente, a alegria de ver projeto de impacto social tão significativo ser concretizado com

recursos do FDD. O evento será "on-line", previsto para acontecer no próximo dia 31 de maio, às 15 horas, e

o Presidente estendeu o convite a todos os conselheiros. Item 1º - Cientificação da Ata da 237ª Reunião

Ordinária: Foi dada ciência aos Conselheiros da publicação no Diário Oficial da União de 25 de maio de

2021, Seção 1, Página 160, da Ata da 237ª Reunião Ordinária do CFDD, já aprovada, por unanimidade, por

meio de troca de mensagens eletrônicas. Item 2º - Editais 1/2020 e 2/2020: 2.1 - Fase de Classificação - O

Presidente informou que até o momento as Comissões não encaminharam à Secretaria Executiva do CFDD

as listagens finais para consolidação. Ponderou que, dada a conjuntura orçamentária vigente, já explicitada

na reunião anterior, e considerando que os projetos disciplinados nos editais 1/2020 e 2/2020, dependem

de disponibilidade orçamentária, melhor seria aguardar o curso do segundo semestre para que o Conselho

abra a fase de aprovação de projetos. A partir do debate, o Presidente propôs que as notas finais sejam

apresentadas na próxima reunião ordinária. O Conselho aprovou a proposta por unanimidade. Item 3º -

Carteira de Projetos em Execução: 3.1 - Apresentação de cenário orçamentário para priorização de projetos

em execução: o Presidente relatou que, na reunião anterior, ficou acordado a apresentação de cenário

evidenciando o impacto da disponibilidade orçamentária trazida com a aprovação da LOA 2021, de modo a

possibilitar que o Conselho defina quais os projetos em curso deverão ser priorizados no rateio dos R$ 32

milhões de reais do orçamento corrente. Para elaboração do referido cenário, a Coordenação-Geral de

Projetos, Formalização e Fiscalização do DPPDD, que acompanha a execução da carteira ativa de 126

projetos, oficiou as unidades descentralizadas, demandando manifestação quanto à viabilidade de

reprogramação de metas e etapas em execução, para possibilitar a definição de critérios e elaborar a

proposta de alocação orçamentária a ser deliberada pelo Conselho. Dada a complexidade do assunto; as



limitações das equipes executantes e o próprio tamanho da equipe da SE-CFDD, a análise e fechamento

da NOTA TÉCNICA Nº 5/2021/CGPFF/DPPDD/SENACON/MJ (Processo SEI 08012. 08012.001331/2021-

72) ocorreu apenas da data anterior a presente reunião; não obstante os esforços empenhados pelas

equipes. Assim, considerando que os Conselheiros receberam a referida Nota nesta data e considerando a

importância da leitura detida do documento, o Presidente propôs a realização de uma reunião

extraordinária em 1º de junho de 2021, a fim de tratar exclusivamente desse assunto. Proposta acatada por

unanimidade. Item 4º - Assuntos Gerais: 4.1 - Assinatura da Resolução nº 01 que dispõe sobre os

procedimentos administrativos para análise e aprovação de ajustes em projetos aprovados pelo Conselho

Federal Gestor do Fundo de Defesa de Direitos Difusos e sobre o arquivamento de projetos. O Presidente

informou que a Resolução já teve sua tramitação concluída e que resta apenas a assinatura dos

Conselheiros para publicação no Diário Oficial da União. Entretanto, há necessidade dos membros do

Conselho se cadastrarem no Sistema Eletrônico de Informações do Ministério da Justiça e Segurança

Pública - SEI/MJSP, conforme passo a passo já disponibilizado aos Conselheiros; ressaltando a importância

desta providência para viabilizar a assinatura eletrônica dos atos administrativos relacionados ao cotidiano

do Conselho. Item 5º - Data da próxima reunião: Conforme acordado, ficou previsto reunião extraordinária

para 1º de junho de 2021. A reunião foi encerrada às 10h; sendo, por mim, Gracivaldo José Ventura de

Sousa, Secretário-Executivo do CFDD, lavrada a presente Ata, que será encaminhada aos Conselheiros

para apreciação e aprovação eletronicamente.

PAULO DE TARSO CANCELA CAMPOLINA DE

OLIVEIRA

Presidente do Conselho
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